

商河发布全国首个党建引领合作社高质量发展“十四五”规划

记者 宗兆洋

2025年“商河模式”将位居黄河流域和全国前列

商河县积极培育现代高效农业和一二三产融合产业集群,加速推动由农业大县向农业强县的跨越,特别是围绕党建引领合作社高质量发展,积极探索构建县委领导、镇街党(工)委领航、村党支部领办的“三领统筹”格局,创新打造组织链、产业链、供应链、技术链、价值链“五链聚合”模式,成功走出了一条强村富民的发展路子,凝聚形成了全面推进乡村振兴的强大合力。

商河县制定出台的《党建引领合作社高质量发展“十四五”规划》,立足打造全国、全省党建引领合作社发展先行示范区,实现全国合作社高质量发展示范县、黄河流域共同富裕先行区、乡村振兴齐鲁样板标杆县、济南市农业农村现代化新高地的发展定位,明确了“十四五”时期商河县党建引领合作社发展的目标:

到2023年,党建引领合作社“商河模式”的制度框架和政策体系基本形成,党建引领合作社发展水平位居济南市、山东省前列,党建引领合作社的综合实力稳步提升,区域公用品牌价值初显,产业结构不断合理优化,初步实现统一标准化,商河县党建引领合作社示范社、示范镇等典型示范创建完成,整县推进工作全面部署完成,全域党建引领合作社进入全面开花、提质增效阶段。到2025年,“商河模式”取得阶段性进展,商河县党建引领合作社发展水平位居黄河流域和全国前列,党建引领合作社发展取得明显进展。综合实力大大增强,区域公用品牌影响力强,品牌价值高,产业体系、生产体系、经营体系明显提升优化,质量效益水平高;构建形成以商河为中心,辐射周边地区的食品加工经

7月1日,商河县举办党建引领合作社高质量发展“十四五”规划主题新闻发布会。商河县委副书记、县长刘小兵介绍,商河县坚持以乡村产业振兴为切入点,按照省委、市委部署要求,聚焦打造乡村振兴齐鲁样板“商河模式”,县委组织部、县农业农村局会同山东省合作经济研究会共同编制了全国首个《商河县党建引领合作社高质量发展“十四五”规划》。



发布会现场



商河积极打造电商直播基地,拓宽农产品线上销售渠道。

营网络、覆盖全国的产品销售网络,商河县安全可靠的农产品走向全国,农业农村发展取得显著成效;乡村振兴取得阶段性进展,农民组织化、农业农村现代

化、城乡经济社会一体化进程取得重要成果,农村集体经济进一步壮大,农民收入不断增加,共同富裕的方式方法进一步优化,民生福祉达到新水平。

让合作社成员懂得电商为乡村培养“新农人”

发布会上,针对“十四五”期间,组织部门将怎样发挥党建引领作用,推进合作社全域高质量发展,县委常委、组织部部长,县委党校校长吴春峰表示,将从强化顶层设计、统筹协调联动和发挥示范效应三方面,充分发挥职能作用,大力推进镇级联合社建设,试点推动农民专业合作、供销合作、信用合作“三位一体”综合合作,完善村集体、合作社、群众的利益联结机制。编制商河县党建引领合作社地方标准,印发政策汇编和操作指南,打造济南市首家集教育培训、跟踪培养、人才服务、资源共享“四位一体”的党建引领合作社孵化园,用系统完善的体系、成熟规范的模式推进党建引领合作社。通过创建一批“头雁”品牌项目,培育一批拔尖型党组织书记,打造一批集体经济强村。发挥示范效应,提升商河县合作社发展的整体影响力,形成“村有示范、镇有标杆、县有品牌”的工作格局。

针对怎样促进党建引领合作社高质量发展,商河县农业农村局负责人表示,下一步,将在强化党建引领合作社规范化建设、优化合作社产业发展格局、优先支持党建引领合作社发展三大方面着力,重点围绕我县品质原粮、温泉花卉、精致果蔬、绿色畜牧、道地药材、优质大蒜6个特优产业,全面提升全县450余家党建引领合作社规范化水平,构建农业全产业链,形成三产融合的发展格局,重点从基础设施配套、科技创新、人才引进、机制创新等方面给予政策支持,凝聚各方力量共同促进党建引领合作社高质量发展,促进“十四五”期间党建引领合作社实现高质量发展。

针对农村电商在党支部领办合作社发展中更好发挥作用方面,县商务服务中心负责人表示,商河县将深挖支部领办合作社优质产品,将商河特色农产品

及加工品打造成“网货”,培育电商品牌,组织开展电商直播活动,积极打造电商直播基地,拓宽农产品线上销售渠道,增加合作社产品的附加值。积极引导党支部领办合作社传统企业转型升级,帮助合作社开设线上店铺、开通直播账号,组织开展电商直播活动,促进线上线下融合发展。通过培育一批、扶持一批、引进一批相结合的方式,将电商直播发展为支部领办合作社成员增收致富的“新本领”,为乡村培养懂农业、懂电商、懂市场的“新农人”。

探索建立三张白名单为合作社提供资金支持

为有效发挥金融杠杆支撑作用,为合作社发展筑牢资本保障,县金融事业发展中心负责人表示,商河县将探索建立三张白名单,助力党建引领合作社高质量发展。筛选一批信誉良好的合作社建立银行业白名单,一社一策制定金融服务方案和产品,优先审批,简化流程,为合作社高质量发展提供信贷资金支持。筛选一批管理结构合理,产业聚集度较高的合作社建立信用白名单,开展信用互助业务试点工作,由社员变股东,在合作社内开展资金互助业务,解决合作社与各股东的资金需求,以合作社资金内循环的闭环模式助力合作社高质量发展。筛选一批产业规模较大、发展前景较好的合作社建立产业白名单,积极鼓励吸引社会资本方参与投资合作,更好满足合作社融资需求,为合作社高质量发展提供有力金融支撑。

下一步,商河县将以党建引领合作社“十四五”规划为指引和根本遵循,根据职责分工,制定工作方案,围绕实施乡村振兴战略关键领域,找准切入点、明确着力点,将规划提出的目标任务和重点工作细化分解到年度,因地制宜,精准发力,保障规划有序推进,党建引领合作社高效运营、稳步增收,推动“十四五”实现高质量发展。

传承沂蒙精神 赓续红色血脉 商河县弘扬廉洁文化大型民族歌剧《沂蒙山》倾情上演



民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年舞台艺术优秀剧目展演展播;2020年全国舞台艺术优秀剧目网络展演;2021年全国舞台艺术优秀剧目网络演播;2021年庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”重点扶持作品;2020年纪念中国人

艺术作品展演剧目等。

《沂蒙山》整部歌剧分为六幕,共有四十个唱段,演唱形式十分丰富,涵盖了男女独唱、对唱、二重唱、四重唱、混声合唱等,并将山东民间音乐《沂蒙山小调》中

的音乐元素吸纳到歌剧唱段之中。同时,歌剧还将民族乐器竹笛、唢呐、琵琶、坠琴等融入伴奏乐队,让观众陶醉在山东特色的音乐旋律里,堪称“全景式、史诗性、真实感、具象化”的艺术作品。整部歌剧的

(商河文旅)

音乐形式令人耳目一新,是一次别样的音乐体验,其内容展现和艺术形式感染着现场观众。

商河县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以百年党史、革命文化、中华优秀传统文化为廉政教材,借助山东歌舞剧院的品牌作用,紧扣勤廉建设主题,传承沂蒙精神、赓续红色血脉,大力弘扬新时代清风正气,进一步激励引导党员干部以理想信念固本培元、以先进文化启智润心、以高尚道德正心修身、以“三不”理念筑堤固坝,真正做到既廉又勤,为实现再造一个“新商河”发展目标作出新的更大贡献。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点



编辑:彭传刚 组版:洛菁